
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:00, no Câmara Municipal de Guaraciaba, do município, GUARACIABA, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Gutemberg José de Freitas Filho , representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Gardênia de Barros Gonçalves Santana - Prefeitura Municipal de Guaraciaba
Grace Soares Casasan Ta Latorre - Prefeitura Municipal de Guaraciaba
José Ferreira de Castro - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
José Flávio Camelo Vilela - Prefeitura Municipal de Guaraciaba
Manoel Antônio Carneiro de Freitas - EMATER
Marcelino Alves da Cruz - Prefeitura Municipal de Guaraciaba
Maria Célia de Sena Gonçalves - Câmara Municipal de Guaraciaba
Milton Felix de Souza - Prefeitura Municipal de Guaraciaba
Raquel Terezinha de Barros Gonçalves - Prefeitura Municipal de Guaraciaba

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
GUARACIABA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresentação em Power Point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Ocorreu dúvida quanto ao limite de Guaraciaba com Porto Firme; as quais foram sanadas pelo presidente da comissão, que informou ao Prefeito e demais
membros da Comissão no Censo de 2007 que aquela determinada área pertence ao município de Porto Firme e não ao município de Guaraciaba.E que a
identificação foi confimarda com auxilio do PDA e GPS e acompanhada pelo ACM e Coordenador de Área do Cdnso 2007.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Aguardando o programa SISMAP para conclusão do serviço.
A Agência Ponte Nova aguarda resposta da Base Operaciona a respeito do lançamento dos limites urbanos da sede do município, pois os mesmos foram
descritos pela legislação vigente através de coordenadas geográficas. Os pontos não foram inseridos através do programa GEOBASE durante a fase de
atualização da malha por não termos conseguido imagem do município, no entanto desejamos a perfeição do trabalho a ser entregue apesar de a comissão
ter considerado o trabalho satisfatório e concluído.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
O presidente da Comissão fez Leitura da Resolução do Conselho Diretor. Falou sobre o propósito da CMGE que é integrar o IBGE a Comunidade local;
Garantir o desenvolvimento das atividades do IBGE; Acompanhar os trabalhos do Censo 2010; Participar da atualização da Base Territorial; colaborar na
divulgação do Censo 2010; divulgar o PSS - Processo Seletivo Simplificado; dar transparência a operação censitária. Esclareceu que a Comissão ter por
objetivo reunir esforços de todos os interessados nos resultados do Censo, afim de que problemas sejam sanados com antecedência para não prejudicar a
coleta de dados nem gerar questionamento futuros dos resultados. Expôs sobre a composição da CMGE que é composta por autoridades e representantes
de organizações e sociedades civis do município e que os membros devem resguardar o sigilo das informações estatísticas conforme legislação pertinente; e
que a não cabe as comissões interferir nas orientações técnicas e conceitos definidos pelo IBGE; fornecer a terceiros relatórios de acompanhamento,
consultar questionários preenchidos, acompanhar o recenseador na entrevista. Explicou que o XII Censo Demográfico 2010 será um grande retrato em
profundidade e extensão da população brasileira e de suas características sócio-econômicas. Base na qual deverá ocorrer o planejamento público e privado
da próxima década. 

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Eli Dorneles Gonçalves - Prefeito Municipal - Não Compareceu mas teve representate da Prefeitura.
Gilberto de Nobrega - Prefeitura Municipal - Chefe de Gabinete
João de Castro Lourenço - Presidente da Câmara Municipal 
Maria das Dores Rodrigues - Prefeitura Municipal - Supervisora Escolar
Mauro Arantes de Oliveira - Prefeitura Municipal

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


